

Издается с 7 января 1922 года.

180 (20670).

Четверг, 24 сентября 1992 г.

Розничная цена 2 руб.

2 стр.

Россия вслед за многими республиками бывшего СССР начала определять свои границы. Теперь уже Латвия или Беларусь стали заграницей.

Недавно у Кургана дружбы состоялась встреча представителей Латвии, Беларуси и России.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. Терасов — глава администрации Себежского района Псковской области, Цирценс — зам. председателя Лудзенской районной управы Латвии, и А. Поздняк — зав. орготделом ЦК Союза молодежи Беларуси.



4 стр.

На этом снимке руководитель прокопьевского ансамбля «Скоморохи» Александр Соловьев. Его коллектив по праву завоевал зрительское признание не только в России, но и далеко за ее пределами. Вскоре ансамбль «Скоморохи» выйдет на сцену Государственной филармонии Кузбасса в концерте участников «Международной недели искусств».

Подробнее об этом предстоящем творческом форуме читайте в материале «И сегодня нужен праздник».



дела торговые

БУДЕТ ЛИ СОЛЬ?

Купить соль стало невероятно трудно. Ее или нет, или надо отстоять очередь, а прежде узнать, в каком магазине ее будут «давать». Спичек тоже практически нет на прилавках, только частник их предлагает по три-четыре рубля за коробок.

Наверное, вести такую мелочь издалека не выгодно никому. Но как жить без соли? О страшных соляных бунтах XVII века мы помним из истории. Их что ли дождемся? И стала звонить людям ответственными и заинтересованными. Первый разговор с и. о. заместителем главы администрации области по торговле П. А. Алексеевым. Он должен быть в курсе покупательских бед и знать из них выход.

П. А. Алексеев: — У нас, как вы знаете, свобода торговли. Запретов на цены нет. Пусть везут все, кто заинтересован, и откуда смогут — все расходы, включая хранение, транспортировку, войдут в стоимость. Все фонды на соль за 8 месяцев получены. Соби в поставках возникли в июле, когда была введена предоплата, и в августе не поступило столько соли, сколько нужно. О спичках. Что значит их нет? Я на днях приобрел в Промышленновской упаковке из четырех коробков по 12 руб. 50 коп. И они у меня есть. Завозом спичек занимается «Росхозторг», соли — «Кузбассобалкалея», бывший «Росспиротторг». Дело в том, что магазин работает с этой мелочью невыгодно — навару мало. И мясом по той же причине не торгуют.

А. И. Месяц, директор «Кузбассобалкалея»: — Да, фонды на соль сохранились на прежнем уровне. Но без предоплаты никто из производителей поставлять ее не будет. А практически все торговые организации не платежеспособны. Брать кредит под 83 проц. не выгодно, он разорителен. Считаю, что на товары первой необходимости надо или снять практику авансирования или давать кредиты без «раздевающих» процентов. Понимаете, экономические рычаги несовершенны, они загоняют торговлю в угол. Обстоятельства таковы, что даже нам, отцу, дешевые товары не выгодно: прибыли меньше, а работы столько же. 13 проц. торговой надбавки получает опт. Ясно, что выгоднее приобрести сахар не по 40, а по 60 рублей за кг. По соли мы разослали телеграммы городам — теперь ведь нет торгов, администрация обязана заниматься продуктами первой необходимости. В ответ получили отказы. Междуреченску, Бельозовскому соль не нужна. Но этих запасов мало. К тому же известно, когда появляются сбои в торговле, то потребление увеличивается в три раза. Дождется ситуация, когда сядем на машины и с наличкой в руках отправимся на Баскунчак за солью.

П. И. Хмелев, бывший директор 1-го горшечного: — Магазины соль не берут, хотя она есть, и весовая, и фасованная. Им это или не выгодно, или они неплатежеспособны. Мы тоже тре-

буем предоплату, многие магазины должны нам по миллиону и больше за некоторые товары. Почему они в долгу? Товарооборот маленький, и денег получают немного.

А. И. Данилова, директор универсама-1: — Сегодня до обеда продали машину — три тонны соли крупного помола. Цена фиксированная — 18 коп. за кг. Продавали по 20 коп. На более высокую наценку не имеем права. В результате нам не удалось даже покрыть расходы на машину. Завтра с наличными деньгами поедем за фасованной солью. Откуда наличные? Но мы же крупный магазин, у нас дневной товарооборот около миллиона рублей. Маленькому магазину это не по силам. Оптовым предприятиям проще делать крупные заказы, а затем поставлять их магазинам. Но предоплата хлеба, молока, то есть самых ходовых продуктов, буквально выбивает из ритма. Спички появляются, но их предлагают только частники из высокой цене.

Г. Ф. Николаев, директор универсама «Ноград»: — Соль «экстра» есть, по 15 руб. за кг. Дорого? Но зато есть. Спички будут не сегодня-завтра. Заказан вагон, где 300 мест наши. По 1 руб. 17 коп. за коробку. Примерно по полтора рубля будем продавать.

Г. Н. Никонова, заместитель начальника объединения торговли администрации Кемерово: — На базах полно соли. И если магазины «не раскрутились», то будем спрашивать с них. Товары первой необходимости должны быть в продаже при любых обстоятельствах. Да, нам известны причины: или трудности с транспортом. Машина стоит около четырех тысяч рублей. Вот и пытаются директора личный или соседский транспорт использовать — все дешевле будет. О каких льготах под товары первой необходимости вы говорите! Правительству известны сложности (а льготы не город и не область дают), но Россия никаких послаблений торговле не дала, которые проходили в последние годы. Вот что разговоров много было.

Не самый глобальный вопрос — снабжение солью и спичками. Но весьма показательный. Там, наверху, знают наши беды, известны их истоки. И что же? Ничего. Изменить ничего никак нельзя. Понимаю, что торговля загнана в угол, ее огрехи часто прощаются из-за их непереносимости (хотя и это есть слово и рядом), а от невозможности исполнить дело. Однако в арсенале воздействия только один способ — принуждение. Пострадают — продавцы зашевелились. Кстати, соль появилась после нашего разговора в администрации. Значит, и ей, администрации, палка нужна? И еще. Надо ли хватить запасов соли на базах бывших торгов? Если оптовые склады будут пусты, так не придется ли действительно в пожарном порядке гнать машины в места добычи соли?

И. ЗОЛИНА.



Фоточеловек

Акционерное общество шахты «Аларда» — одно из лучших в киберне «Кузнецкого». В нынешнем году горняки добыли почти на 70 тысяч тонн больше запланированного. Самый весомый вклад приходится на долю четвертого участка шахты. Только в августе отправлено на-гора без малого 400 тысяч тонн угля.

НА СНИМКЕ: машинист горно-всасывочной машины Николай Иванович Нечес заслуженно считается одним из лучших специалистов четвертого участка.

А. ЦЫРЯПКИН.
Фото С. Кузряина.

уборка-92

РАЗДОР МЕЖДУ ГОРОДОМ И ДЕРЕВНЕЙ

Прокопчане рискуют остаться зимой без витаминов: вместо девяти тысяч тонн картофеля и пяти тысяч тонн свеклы, которые требовались городу, торговые предприятия фирмы смогут заложить на хранение лишь половину. Город пока не получил необходимой суммы льготных кредитов. Из 150 миллионов рублей есть только 40 миллионов.

Без этих средств заготовка овощей и картофеля почти невозможна. Об этом и шла речь на совместном совещании торговцев и сельчан, которое проходил глава администрации города В. Мишинкин.

Уборочная кампания уже идет, а город и село до сих пор не определили закупочную цену на сельхозпродукцию. Как заметил директор совхоза «Прокопьевский-Тепличный» А. Коробкин, городские торговые посреднические фирмы настаивают на цене 10 рублей за килограмм, причем, без налога на добавленную стоимость. Такие закупочные цены обрекают хозяйства на гибель. Отказывается продавать капусту, свеклу, морковь и совхоз «Ясная Поляна». Директор В. Вострыгин заявил,

что в этом случае сельчане предпочитают продавать свою продукцию на Урал, где выигрывают, и Дальний Восток, представители которого давно предлагают непопулярную цену. И добавил, что при таком диктате со стороны городских фирм совхоз в следующем году вообще откажется засеивать площади овощами.

Уже после совещания горожане пришли к выводу, что цены за закупочный картофель и свеклы должны устанавливаться непосредственно покупателями и поставщиками, причем, учитывая взаимный интерес.

Но если торговые организации в течение двух месяцев не могли договориться с сельчанами, в результате огурцы, лук, кабачки и другие культуры, которые с неохотой брали магазины, совхозы реализовали в городе собственными силами, договорятся ли они в оставшиеся дни дозакладки овощей и картофеля?

Д. КАЛИТНИН,
корр. «Кубзбасса».

Г. Прокопьевск.

коротко

О наших нравах

Постоянные комиссии областного Совета народных депутатов — по средствам массовой информации и связям с общественными объединениями и по законности и правопорядку — обратились в областную прокуратуру с предложением дать юридическое заключение ма-

териалам, опубликованным в газете «Витязь» сессии и «Российский репортер» на предмет их квалификации, как материалов, пропагандирующих насилие и порнографию. На первое обращение этих депутатских комиссий в мае т. г. прокуратура до сих пор ответа не дала.

одним абзацем

Москвичи рассказывают: лидеру ЛДП удалось таки на короткое время создать пробку на оживленном пятачке Тверской у Пушкинской площади. Люди с портретами Жириновского и разноцветными флажками привлекали внимание прохожих, а сам Владимир Вольфович щедро одаривал визитными карточками и в свойственной ему безапелляционной манере на ходу предпринимал скорый крах демократии. Появление Жириновского в центре столицы объясняется открытием в расположенном здесь театре восковых фигур «Тетрис» копии Владимира Вольфовича. Работой художников оригинал остался доволен, соседство со Сталиным и Иваном Грозным, похоже, тоже не смущило. Похозяйски осмотрев фигуру со всех сторон, Жириновский

случайно задел ее плечом и сказал: «Смотри, не падай».

В последние дни администрации области получили несколько предложений от иностранных фирм (в частности бельгийских и болгарских) о поставках в Кузбасс зерна. Ориентировочная стоимость в пересчете с валютной цены — 13 тысяч рублей за тонну. Как известно, на российских биржах колхозно-совхозное зерно продается по цене до 60 тысяч рублей за тонну. Предложения иностранных фирм рассматриваются.

Минфин подготовил аналитическую справку с прогнозом цен на основные продовольственные товары в России к концу года: мясо (говядина) — 160—220 рублей за килограмм, мясо (свинина) —

пятая сессия Верховного Совета РФ

ПАРЛАМЕНТ НАСТРОЕН НА СЕРЬЕЗНУЮ РАБОТУ

22 сентября в «Белом доме» открылась пятая сессия Верховного Совета Российской Федерации. Спикер парламента Р. Хасбулатов во вступительной речи призвал депутатов к конструктивной работе и попросил сосредоточить все усилия на выполнении главной задачи — максимально способствовать позитивным экономическим преобразованиям. После продолжительного обсуждения повестки дня в докладе «О социально-экономическом положении в республике в ходе экономической реформы» выступил Е. Гайдар.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ Е. ГАЙДАРА

«Если в январе-июне по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство сократилось в среднем на 13—15 процентов, то в июле падение составило 21,5 процента, а в августе оно достигло 27 процентов». По предварительным оценкам, падение производства к концу года может составить в целом за год около 20 процентов».

«За восемь месяцев текущего года реализация скота и птицы снизилась на 23 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года, производство молока — на 17, а яиц — на 12 процентов. Существенно сократилось поголовье скота и птицы. Далеко не по всем категориям снижались темпы роста поголовья в личных хозяйствах... Сегодня главная проблема животноводства — острая диспропорция в ценах на продукцию растениеводства и животноводческую продукцию».

«Дефицит госбюджета за первую половину 1992 года составил 101,3 млрд. рублей, или 7,5 процента валового национального продукта. Бюджет был бездефицитным в первые четыре месяца, а резкий рост дефицита начался в апреле и особенно усилился в мае. В июле и августе развитие ситуации с бюджетом становится просто опасным. За восемь месяцев общий объем дефицита составил около 800 млрд. рублей».

«Ожидается, что к концу 1992 года численность безработных

может составить полтора миллиона человек, или два процента численности трудоспособного населения. Довольно острой эта проблема может оказаться в малых и средних городах, особенно тех, которые ориентированы на одно-два предприятия».

«В режиме неполного рабочего дня» находилась примерно пятая часть всех промышленных предприятий Российской Федерации».

«В настоящее время мы подошли к пределу возможностей бюджетного дефицитного финансирования. Это уже очень серьезно сказывается на перспективах валютной и бюджетной политики. С сентября правительство принимает меры, направленные на резкое ущемление финансовой политики с тем, чтобы резко сократить расходы на финансирование народного хозяйства, снова ввести в различные рамки расходы на оборону, расходы на содержание органов государственного управления».

«В этом году продолжалось падение объемов импорта и экспорта. До 1 июля эффективность торговой деятельности существенно снижалась из-за нерешенных вопросов, пересмотр которых был крайне трудным с правовой и финансовой точек зрения. В этой связи правительство было вынуждено направить крупные финансовые ресурсы на обеспечение не слишком эффективного импорта первой полугодия».

адрес новостей.

г. Междуреченск

Конец мытарствам

В новом году Междуреченский горсовет намерен положить конец «долготрапичным» мытарствам пенсионеров. Он будет производить выплату пенсий у себя на месте, переместив процесс из Кемеровского центра в свой родной город. А пока пенсионеры месяцами не получают денег.

Слов нет. Это будут миллионные обороты, — говорит председатель комитета социальной защиты населения Р. Ф. Нифонтова. — Потребуется четкая, кропотливая работа, специальная техника. Но начало положено: с помощью городских властей закуплено семь компьютеров. Один уже в работе.

Гуд бай, Междуреченск

За предыдущие два года в Боснии и Герцеговине выехало за границу (на постоянное место жительства) 60 человек. В начале еще все едут погостить, а по приезде домой вновь упаковывают чемоданы, с намерением покинуть комариную Томчу навсегда. Уезжают междуреченцы в Германию, Израиль, Америку, реже в другие страны. Приживутся ли они там? Время покажет.

Г. СОЛОДОВА,
корр. «Кубзбасса».

Акционерная страховая компания «Ника» и редакция газеты «Кубзбасс» заключили договор о страховании подписчиков газеты «Кубзбасс» от несчастных случаев за счет средств компании.

Согласно договору застрахованным считается дееспособное физическое лицо в возрасте до 79 лет, указанное в квитанции на подписку. Страховка действительна в пределах срока, на который оформлена подписка.

акционерная страховая компания

НИКА

650610, Кемерово, ул. Мичурина, 13
Телефон: 23-06-60

Основанием для получения страхового возмещения является письменное заявление подписчика с обязательным предъявлением подписной квитанции, удостоверения личности и документа, подтверждающего факт страхового события.

Страховая сумма на одного подписчика составляет:
5000 рублей — для подписавших газету с доставкой два раза в неделю (цена подписки на полугодие 240 рублей, индекс 31029);
10000 рублей — для подписавших газету с доставкой пять раз в неделю (цена подписки на полугодие 570 рублей, индекс 51901).

Подробные условия страхования изложены в газете «Кубзбасс» за 11 сентября 1992 года.

А ХОЗЯИН И НЕ УХОДИЛ

Указ Президента России № 721 о приватизации не оставил равнодушным никого, ведь речь в нем идет о завтрашней форме экономического уклада жизни, о праве на собственность. Эти узловые вопросы и оказались в центре разговора с директором разреза имени Вахрушева Александром Григорьевичем ТЕПЛОВЫМ.

— Сегодня можно сказать точно, что когда вышел в свет Указ Президента России о приватизации, были указаны жесткие сроки начала и окончания этой сложнейшей работы, сразу же закрылось сомнение и невольное подумалось: опять кампанейщина! Раньше таким образом крестьяне насильно загоняли в колхозы, потом делали из них рабочих госпредприятий. А теперь вот таким же кавалерийским наскоком пытаются сделать из нас собственников, чтобы завтра пропала — и ты уже в мире капитализма! хозяин или наемный рабочий, тут кому как повезет. А то, что за плечами у каждого своя жизнь, вроде и не в счет...

— Все так, Александр Григорьевич. Но не только этот Указ Президента России, но и многие другие, подписанные им, вызывают недовольство, свидетелем которого вы являетесь. Порой кажется, что вы не можете видеть везе из того самого вчера, из которого пытаемся сделать стремительный прорыв в завтрашний день с совершенно иными, можно сказать, противоположными всему прошлому омыту ценностями. Завтрашний день делается методами вчерашними. Ну так что из этого? Главным образом дело двигалось вперед.

— Вот именно двигалось. А у нас что получается? Когда назидательные лекции, чтобы мы определились, по какому варианту намечены коллектива проводить приватизацию предприятия, эффект был такой,

многие коллегия говорят, что угольная отрасль одной из первых ошунит на себе все потрясения от перехода к чисто рыночным отношениям? — Боятся надо в пределах разумного. Кризис топливной промышленности неизбежен. Но фантом остается и то обстоятельство, что без топлива замрет не только промышленность, но и сама разумная жизнь потеряет всякий смысл. Особенно в крупных городах, где остановили теплоцентрали — и больше ничего делать не надо, чтобы парализовать его полностью.

Если исходить из этих позиций, то нам конкурентная борьба не так страшна. Первые под страшный наток рыночных отношений попадут горняки, которые так настоячиво бились три года назад за свою самостоятельность. Уголь, добытый подземным способом, намного уступает нашему по себестоимости. Поэтому, когда мы вели разговор о завтрашнем дне разреза, то были уверены: наш уголь найдется, мы выдержим конкурентную борьбу. Отсюда и та самая небылая активность людей, острое желание получить полную самостоятельность.

— Я знаю, что вас и сегодня, по существу, без всякой приватизации пытаются удручить.

— Наверное, это не совсем так. Вернее сказать, пытаются диктовать свою волю. Причем все от кого мы зависим: машиностроители, нефтяники, химикаты, энергетики, железнодорожники... Этот список я могу бы продолжить, но расскажу лишь о ситуации с химиками для тяжелых технологических машин, которые выпускают в Бобруйске. Тут нам прямо говорят: ну вы шны — гони валюту. Можно подумать, что мы ее в забое мехлопаты гребем. А на деле пока ее получим, через такие муки пройдем, что никому уже не рад.

Но шны нет, и есть реальная угроза полной остановки. Кому это нужно, я не знаю.



из прошлого

НА ГРАНИЦЕ... У КУРГАНА ДРУЖБЫ

...А граница в этих местах на Псковщине была с испокон веков. «В 1414 году великий князь Витовт из Дриссы двинулся против псковитян и, подойдя к их городу Себежу, взял его и сжег...»

Это первое историческое упоминание о Себеже, сделанное польским летописцем Стрыйковским. Оно перекликается с событиями седой старины, запечатленными в русском фольклоре, в частности в былинах о богатыре Илье Муромце. Вспомните, как он сражается в поход на Северград, которые хотят «Себежград за щитом взять».

В 1535 году на Себеж-озере прибыл московский воевода Василий Шуйский и выбрал место для строительства новой крепости. Из Пскова прибыли 500 псковичей с оружием и провиантом, а по велению великой княгини Елены Глинской, матерью Ивана Грозного (которому в ту пору было пять лет), местные мастера поставили в городе церковь, и стал Себеж упоминаться в хрониках гораздо чаще — как форпост Русского государства на западных границах. Много нашествий выдержали город и земля псковская за многовековую историю.

Незадолго перед Великой Отечественной войной, когда на приграничных землях создавались укрепленные районы — УРы, которые являлись собой весьма серьезные инженерно-фортификационные сооружения с мощным артиллерийским и пулеметным огнем, пози-

лились железобетонные доты в два-три этажа и на границе с буржуазной Латвией. После вхождения прибалтийских стран в состав Советского Союза государственная граница отодвинулась далеко на запад. С северо-востока УРы были возружены, а доты на границе с Латвией и сегодня выглядят как новенькие. Со временем исчезло само понятие «граница». Точнее, она формально существовала, но иной смысл уже был — в точке, где сходится земля России, Беларуси и Латвии, и возник тут 33 года тому назад насыпной курган — Курган дружбы. Местность эта довольно-таки глухая, во время войны именовали ее партизанским краем, потому что здесь бок о бок действовали в борьбе с гитлеровскими оккупантами партизаны России, латыши, белорусы. В память об этом и насыпан курган.

И вот новейшая история России вслед за странами Прибалтики обозначает свои границы. В середине июля появились в Себеже бойцы в зеленых фуражках. Для старожил это не в диковинку: в Себеже и до войны был Дом партизанки, существовало специальное пограничное учреждение. А необычность современной ситуации в том, что пограничники приехали... в командировку. То есть на голое, как говорится, место. Расквартированы пока в местном профессионально-техническом училище. Обустраивают пограничные пункты, жилья потре-

бует времени, поэтому «вахтовый» метод в организации пограничного контроля на государственной границе, видимо, пока здесь наиболее приемлем.

Но главный вопрос: какой будет граница? «Полупрозрачной» или... Многие зависят от политических решений. А пока пограничники и таможенная служба Себежского района несут вахту на одних и тех же пограничных пунктах. У пограничников их два — шоссе Москва-Рига, таможенники контролируют эти и еще несколько дорог и переходов. На границе с Беларусью пограничников нет. А на 28-километровой границе с Латвией, по договоренности с латвийской стороной, остаются скорее всего, только один. Задачи у пограничных подразделений те же, что всегда: выявление контрабанды, наркотиков, оружия, боеприпасов.

И несмотря на «вахтовый» метод, пограничники работают четко. Поресечение государственной границы для транспорта и пассажиров занимает несколько минут. Формальности сведены до минимума.

А. ВАРФОЛОМЕЕВ.
НА СНИМКАХ: российские пограничники в Себеже; эти бензовозы возят бензин за рубеж. Они были задержаны из-за отсутствия необходимых документов для вывоза его за границу. (РНА—Фото)

60 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЗА ОПЕРАЦИЮ

73 предприятия города заключили договоры с городской больничной кассой о медицинском страховании. Договоры есть, а деньги на счет кассы пока не поступили.

Судя по разгоревшимся спорам, проблема решится еще не скоро. Шахтеры требуют организовать отраслевую больничную кассу, чтобы никто другой не мог рассчитывать на услуги медиков, которые они оказывают горнякам. Медики, в частности врач ТМО №1 М. Ликстанов, требуют, чтобы были созданы районные больничные кассы, то есть появилась возможность конкурировать. Кроме того, шахтеры не хотят отдавать часть средств в областную больничную кассу, требуя, чтобы городские выполняли все функции, которые предполагали в связи с этим взять на себя областные больничные кассы. Но это вопросы теории. А вот случаи из жизни.

Производственный ствек Ф. Лажкинского около 30 лет. Он и сейчас, будучи на пенсии, работает сторожем на заводе крупноаппаратного домостроения. С этого предприятия формально Лажкинский уходил на заслуженный отдых. Не сориентировавшись не очень отдохнувши, и Федор Степанович вновь пришел на завод. Здесь же трудятся его жена и сын. Когда врачи новокузнецкой клиники сообщили ему о предоперативной стоимости операции, он первым делом обратился на предприятие. Однако здесь его разочаровали: денег нет. Позднее, когда я спросила у директора предприятия не может ли взять на себя оплату операции, она сообщила:

— Я посоветовала сыну Лажкинского написать заявление о помощи. Тысяч пять-шесть мы можем выдать. Но как пенсионеру ему должен оплатить услуги больницы отдел социального обеспечения.

Заведующая Рудинским райобкомом Г. Конавалова в свою очередь предложила: — Наверное, этому пенсионеру следовало бы написать заявление на имя зам. главы администрации по социальным проблемам И. Комиссия в плане программы «Забота» решит, как можно оплатить счет из бюджета.

Но советы советами, а тем временем родственники Лажкинского скинулись, кто сколько может.
Д. КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасс».

Кузбасс

26-24 сентября 1992 г.

грустное письмо

МАЛАЯ ТОЛИКА МАЛЫХ ПРОБЛЕМ

В последнее время в местной печати много пишется о программе «Забота», о том, что в Кузбассе образуется областный фонд социальной поддержки инвалидов и пенсионеров. Конечно, мы благодарны властям, ибо они делают доброе дело. Но тут же возникает мысль: зачем делать людям на закате их жизни инвалидность, а затем стараться оказывать им помощь? Вероятно, был и другой путь преобразования. Но пусть это будет на совести наших политиков. Я хотел поделиться мыслями о другом.

Программа «Забота», фонд социальной поддержки требуют, конечно, определенных материальных затрат. И не всегда получив бесплатный обед или некоторую финансовую поддержку, хотя и рад этому, испытывает моральное удовлетворение. Но всем этим «заботам» надо бы немного повседневного простого безденежного внимания.

Возьмем городской транспорт. Спасибо администрации города за льготные билеты. Это, конечно, «Забота», причем с большой буквы. Но вот почему в салонах автобусов, троллейбусов, трамваев исчезли таблички, обозначающие сидячие места для стариков и инвалидов? Понимаю, многообразие присутствия этих табличек мало улучшило нравственное правление. Но все же те молодые люди, которые обслуживают водителей городского транспорта, почему-то считают за труд объявлять остановки, покинув человеку трудно сориентироваться — не такой ли лоний, чтобы сразу выпрыгнуть?

В магазинах тоже исчезли таблички, указывающие, что инвалиды, участники войны обслуживаются вне очереди. Не так давно нас величали победителями, сейчас даже упоминают о нас не желают.

На углу улицы Островского и проспекта Кузнецкого есть магазин, который, считается, обслуживает участников войны. Но там для инвалидов войны сохранили одну так называемую льготу — бумажка валики по 143 рубля. Правда, в сентябре один раз в год, по сносной

заседание

БЮДЖЕТ ОБЛАСТИ

22 сентября 1992 года состоялось заседание постоянной комиссии по бюджету и налогам областного Совета народных депутатов. Комиссия снова рассмотрела проект бюджета области, представленный администрацией для предстоящей сессии облсовета.

С докладом по проекту бюджета выступил начальник финансового управления администрации С. Шинкевич.

Комиссия решила проект бюджета при уточнении и корректировке в принципе поддержать. Просить зред председателя облсовета А. Тулеева и главу администрации области М. Кислюка обратиться в Верховный Совет Российской Федерации о выделении ранее согласованных дотаций.

Считать необходимым подготовить компромиссный вариант бюджета с перераспределением расходной части в пользу территории. Пресс-центр облсовета.

рынок и предприимчивость

«НЕ ТОРОПИМСЯ СБЫВАТЬ УГОЛЬ ЗА БЕСЦЕНОК»

Ныне посреднические организации не в чести: мол, сами ничего не производят, только перепродают и на этом наживаются. Действительно, не по поверхности вышло неясное количество посредников. Товар, продаваемый через множество рук, обретает фантастическую цену, а все эти бесполезные «фирмы» без особого труда снимают густой навар.

Но не о них речь сегодня. Коли есть товаропроизводители, то по законам рынка, должны быть и организации, этот товар реализующие. Так принято во всем цивилизованном мире: богу — богово, несару — несару. Каждый должен заниматься своим делом. Внешнеэкономическая ассоциация «Кузбасс» и стала три года назад тем профессиональным посредником между угольщиками и потребителями на мировом рынке. Между прочим, первым в Кузбассе.

С высоты своего трехлетнего опыта как видится торговля кузбасским углем на экспорт? — задал я вопрос заместителю генерального директора по экономическим ассоциациям «Кузбасс» В. И. ДУБОВИКУ.

— Когда в сентябре 1989 года мы начали осваивать экспортную долю, многие директоры шахт и разрезов нас не понимали. Зачем



ключили договоры с инфирмами и т. д. Каждая фирма-посредник проходит эту нелегкую стадию.

Прошлый год был удачным и для нас, и для членов ассоциации. Экспортировали более миллиона тонн угля, взамен получили автомобили, одежду, обувь, зерно, сахар.

Мы уже привыкли к такому товарообороту. Но ведь это самая примитивная ступень рынка...

— Да, никто в мире таким бартером не занимается. Мы это вынуждены делать из-за нашей бедности, дефицита. Надеюсь, наступит время, когда мы будем избавлены от этого.

— Какова положение ассоциации сегодня?

— Довольно активно шел на экспорт уголь нынче в первом квартале. А во втором и третьем мы наш уголь продавали по цене, которая была ниже, чем на мировом рынке. Примерно с 30 долларов за тонну до 23—21 доллара. Могли бы продать по цене чуть выше, но мы не захотели идти на поводу. Хотя некоторые шли на это, лишь бы продать.

— Чем вызвано такое падение цен?

— Это ни для кого не секрет: с ЮАР сняли эмбарго, и она получила доступ к мировым рынкам. А уголь у нас в отличие от нашего невелика. Это неудивитель-

но: там в ходу более совершенные технологии добычи, полечге горно-геологические условия.

— Выходит, нашему экспорту крышка?

— Не думаю. Кузнецкий уголь ценится за рубежом — один из лучших в мире. Значит, надо просто уметь брать его, желательнее с минимальными затратами. Однако у нас себестоимость растет стремительно быстро. Уже подскочил к мировым ценам — 30 долларов за тонну — шесть тысяч рублей. А у нас уголь не имеет шахт, где себестоимость тонны топлива составляет эти шесть тысяч рублей. А ведь его надо довести до порта — отдай полторы тысячи за каждую тонну. Плюс таможенные расходы, комиссионные — набегает еще около тысячи рублей.

К тому же сейчас на нашем диком рынке проиходит чудовищная вещь. И железная дорога и порты уже претендуют на долю долларовой выручки. Это вопреки всем договоренностям и тарифам на перевозку. Они просто отбирают у нас 15—20 процентов долларовой поступлений. Причем логика железная: не заплатишь — не повезу. Особенно неприятно в этом отношении порты на Украине и в Прибалтике.

— Вы как организация реализующая продукцию

предприятий — членов ассоциации можете как-то повлиять на ситуацию?

— Никакие рассуждения пользы не принесут. Есть четкие экономические категории — спрос, предложение, конъюнктура. Исхода из этого и надо вывертываться. А у нас тенденция — высокие темпы роста себестоимости. Это может исключить наш уголь из экспортных товаров.

Кроме того, мы несем большие потери от невысокого качества угля. Позволил себе привести некоторые экономические расчеты. Есть такой показатель: базовая удельная теплота сгорания угля — 6000 килокалорий на килограмм. Если этот показатель выше на 5—10 процентов, то и цена на уголь возрастет соответственно. Ну а показатель ниже базового влечет за собой падение цены. Поэтому на экспорт надо предлагать не вообще уголь, а уголь лучших марок, обогащенный. Может быть, для этого отбирать пласты, богатые наиболее ценным топливом. Как это делают самые крупные экспортеры угля — Австралия, США, Канада, а теперь и ЮАР.

— Наверное, это не секрет для угольщиков? Однако, судя по вашему опыту, никто особенно не беспокоится о будущем торговли на экспорт...

футбол

Опять проиграли

По-прежнему не балуется зритель кузбасские команды, выступающие в первой лиге. В очередном туре новокузнецкий «Металлург» уступил дома лидеру чемпионата «Иртыш» — 0:1. «Кузбасс» проиграл в Чите «Локомотиву» — 0:2.

Встреча динамовцев Кемерово с лидером зоны, «Зарей» из Ленинска-Кузнецкого, завершилась ничью — 2:2.

О. МИТЧ.

Бесетьков В. ПИРОЖКОВ



ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Американская кинокомедия ЧЕРЕЗ КАНАЛИЗАЦИЮ (11-30, 13-40, 15-50, 18, 20-10). Стереоскоп. Американский фильм ФАНТАСТИЧЕСКОЕ ВТОРЖЕНИЕ НА ПЛАНЕТУ ЗЕМЛЯ (12, 13-30, 15, 17-30, 19, 20-30).

«АВРОРА». Большой зал. Американская кинокомедия ЧЕРЕЗ КАНАЛИЗАЦИЮ (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал. ПРИНЦ-НЕВИДИМКА (10—для детей). По просьбам зрителей. ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ (11-20, 13-20, 15-20, 17-20, 19-20, 21-20—детям смотреть не рекомендуется).

«КОСМОС». Ретрофестиваль «НЕМЕРНУЩИЕ ЗВЕЗДЫ». БОЛЬШОЙ ЗАЛ (11, 13, 15, 17, 19). На 15 час. сеанс бесплатный. НОВЫЕ ВРЕМЕНА (12, 14, 16, 18, 20). На 12 час. сеанс бесплатный.

«ВРЕМЯ». РОБОТ ДЖОКС (15, 16-40, 18-20, 20). «ОКТАВЕР» КАВКАЗСКАЯ ПЛЕНИЦА (15). КРОВАВЫЙ КАМЕНЬ (17, 19).

«ЛУЧ». СЕМЬ ИЗУМРУДОВ НА КИНЖАЛЕ (12, 16, 18, 20). ЛИДОВЫЙ ШАР (14).

«ПРОГРЕСС». Американский фильм ПРИВИДЕНИЕ (12, 14, 16, 18, 20, 21-40). «КОМСОМОЛЦ» ОКЕАН, где семилетний мальчик спасает корабль (16, 18).

ДК ШАХТЕРОВ. КАРАВАН СМЕРТИ (14, 18). СКОРПИОН - ГРОМОВЕРЖЕЦ (16, 20). ДК КОКСОХИМЗАВОДА. СОСЕДНА (18, 20).

КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ САНАТОРИЙ «ГОРЯЧИЙ КЛЮЧ»

приглашает на работу медицинскую сестру палатную, медсестру по функциональной диагностике, инструктора ЛФК, м/о ФТО, бухгалтера, санитарок, инжениера (квартира предоставляется), култарботника, итравачено на инструменте (квартира предоставляется), повара, официантов, музичию рабочую, стюарда-плотника, кофегара, слесаря-сантехника, газосварщика, электрика, уборщица помещений.

Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Телефон: 25-25-92. Проезд автобусом № 169 от железнодорожного вокзала до конца.

КЕМЕРОВСКИЙ ОПЫТНЫЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

В СВЯЗИ С ПРЕОБРАЗОВАНИЕМ В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

просит пройти регистрацию в отделе кадров завода до 23 сентября 1992 года:

пенсионеров, вышедших на пенсию с КОРМЗ; бывших работников, выработавших на данном предприятии трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин, семь лет для женщин и уволенных по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности; лиц, уволенных по сокращению численности после 1 января 1992 года и зарегистрированных в качестве безработных.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 22-27-96.

Акционерное общество «СИБИРСКИЙ ФОНД»

извещает о том, что полным официальным наименованием общества является наименование «СИБИРСКИЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД».

КЕМЕРОВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «АЗОТ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ мужчин с высшим или средним специальным образованием по специальностям: электротехника, автоматика и управление для преподавания в техническом колледже.

Форма оплаты контрактная. СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 22-06-36. Для работы в техническом училище №3 в качестве мастеров производственного обучения—мастера-электрика и мастера по КИПиА. Заработная плата по договоренности. СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 22-01-07.

РЕАЛИЗУЕМ

со склада в Москве

ПО ЦЕНАМ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ:

АВТОКРАНЫ «ИВАНОВЕЦ» грузоподъемностью 12—16 тонн на базе автомобиля «МАЗ»; АВТОКРАНЫ «КС-2561-Н» грузоподъемностью 6,3 тонны на базе автомобиля «ЗИЛ-130»; АВТОВУСЫ «ПАЗ-3305». ТЕЛ. (10951) 347-16-83.

В связи с приватизацией ТРЕСТА «СИБХИМРЕМОНТ»

г. КЕМЕРОВО

и созданием акционерного общества открытого типа

просим работников, проработавших в системе треста не менее 10 лет для мужчин и 7 с половиной лет для женщин, а также пенсионеров пройти регистрацию в отделе кадров треста до 1 октября 1992 года. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

ОРГАНИЗАЦИЯ

РЕАЛИЗУЕТ

ЗА НАЛИЧНЫМ И ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ ЭМАЛЬПРОВОД; ПЭТВ-2, ПЭТ-155, ПЭТ-200-2, ПЭВ-2. ТЕЛ. В ТОМСКЕ: (382-2) 22-51-23. В ВЕЧЕРНЕЕ ВРЕМЯ—77-32-52, 77-99-38.

30.24 сентября 1992 г.



ФИРМА «СИБИРЯЧКА»

ОРГАНИЗУЕТ ПОЕЗДКИ в Индию (Дели) в конце ноября на 5 дней, оплата в рублях.

Справки по телефону в Кемерове: днем 28-88-32, вечером 55-85-97; в Ленинске-Кузнецком — днем 2-12-34, вечером 2-65-82.

В Москву — 11 октября на 4 дня, Москву—Санкт-Петербург — 20 октября на 6 дней, Каунас — 30 октября на 4 дня.

В ноябре организуются поездки по тем же маршрутам и на 5 дней в Владивосток — 23 и 30 ноября. Справки по телефону: в Кемерове — 28-37-83, Ленинске-Кузнецком — 2-12-34.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЛЕР

Кишиневского

производственного объединения НПП «Русь»

ПРЕДЛАГАЕТ приобрести и частным лицам, оптом и в розницу, за наличный и по безналичному расчету телевизоры цветного изображения пятого поколения «АЛЬФА» 51 ТЦ-485 ДВ и «АЛЬФА» 61 ТЦ-485 ДВ.

Телевизоры вертикального исполнения, современного дизайна. Телевизоры имеют дополнительные функции: прием дециметрового диапазона; мультисистемный модуль цветности; палесекам; видеохот; вход для подключения компьютера. Цена 25000 руб.

ТЕЛ. В ТОМСКЕ (382-2) 44-79-29, в РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ.



МЫ ОПУБЛИКУЕМ ВАШИ ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМУ, ЕСЛИ ВЫ ОБРАТИТЕСЬ К НАМ ПО АДРЕСУ:

г. Кемерово, Октябрьский пр., 28, каб. 102

Тел. для справок:

52-12-10—для организаций,

52-02-10—частные объявления.

НЕЗАВИСИМО ОТ ЗАГРУЖЕННОСТИ ВАША СРОЧНАЯ РЕКЛАМА БУДЕТ РАЗМЕЩЕНА В «КУЗБАССЕ» В ТЕЧЕНИЕ 2—3 ДНЕЙ

«СЛУЖБА ВНЕШНЕЙ РАЗВЕДКИ РОССИИ ВСТАЛА В ОДИН РЯД С ДРУГИМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ИНСТИТУТАМИ»

Так считает руководитель пресс-бюро Службы внешней разведки Юрий Кобаладзе. С окончанием «холодной войны» и позаванием на мировой арене Союзом Независимых Государств интересы и задачи внешней разведки России, по его мнению, кардинально изменились, что нашло отражение в недавно принятом Верховным Советом России Законе о внешней разведке.

Ранее, являясь структурным подразделением КГБ СССР, внешняя разведка служила интересам не только государства, но и определенной политической группы, — подчеркнул Ю. Кобаладзе. Теперь Закон о внешней разведке определил, что все ее органы выполняют только строго установленные для них законодательством задачи и не могут быть использованы, как и результаты их деятельности, в интересах отдельных, пусть даже и высших, должностных лиц страны или политических партий, привлекаемых для достижения антигуманных целей, например, для участия в государственном перевороте.

Их деятельность должна осуществляться на основе принципов уважения прав и свобод личности. В частности, запрещено наносить вред здоровью человека, применять различные психотропные средства. Впервые в законодательном акте наложен запрет на использование методов и средств разведывательной деятельности в отношении граждан Российской Федерации на территории республики. Единственным исключением — контроль за работниками самой внешней разведки, которые подготавливаются в сотрудничестве с зарубежными спецслужбами.

В законе также оговорено, что к работе разведывательных органов на безвозмездной основе могут привлекаться лишь совершеннолетние российские граждане, и исключительно с их добровольного согласия. При этом органы внешней разведки не имеют права обращаться за конфиденциальными сведениями к народным депутатам, судьям и прокурорам Российской Федерации.

Таким образом, Закон о внешней разведке, отметил Ю. Кобаладзе, заложили правовую основу разведывательной деятельности соответствующих служб республики. И любое отступление от него влечет административную или уголовную ответственность, которая предусмотрена в данном законодательном акте.

В Законе о внешней разведке предусматривается возможность координации действий российских спецслужб с аналогичными структурами стран СНГ, так и других государств. Особенно целесообразно, отметил Ю. Кобаладзе, такое сотрудничество в борьбе с наркобизнесом, терроризмом, в отслеживании распространения и изобретения оружия массового уничтожения. В то же время на территории ныне независимых служб России свою специфическую работу вести не намерены.

Особо следует отметить, подчеркнул Ю. Кобаладзе, что впервые законодательные закреплены меры по социальной защите кадровых сотрудников внешней разведки и членов их семей. Прежде всего все работники этой службы подлежат обязательному личному государственному страхованию. Согласно новому закону, государство обязано всемерно содействовать освождению работниками и чле-

нов его семьи, задержанных или арестованных за преступления Российской Федерации в связи с его профессиональной деятельностью.

В случае гибели сотрудника при исполнении служебных обязанностей его семье выплачивается единовременное пособие в размере пятнадцатилетнего денежного содержания. Кроме того, семье погибшего получает льготы при решении социально-бытовых вопросов.

Общество должно знать о своих спецслужбах. Жизнь подтверждает неразумность наличия плотной завесы вокруг разведорганов. Это никому не принесло пользы. У людей будет меньше вопросов, если они смогут узнать о назначении, функциях, правах и обязанностях разведки.

Разведслужба стала менее замкнутой, но опасность ее открытия обобщения, связанная с утратой доверия людей, на наш взгляд, все же существует.

Деятельность любой разведки не регламентируется нормами международного права, но она на данном этапе развития мирового сообщества объективная необходимость. Вопрос заключается лишь в том, какую роль разведка играет в жизни того или другого государства. С этой точки зрения Закон внешней разведке впервые определяет и юридически закрепил направления и методы ее деятельности, в какой-то степени снял покровы тайнственности с работы Службы внешней разведки. Теперь она встала в один ряд с другими государственными институтами, сказал в заключение Ю. Кобаладзе.

Всесоюзная С. КРУГЛОВА, (РИА «Новости»).

Организация

ПРОДАЕТ

1—2—3—4 КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.

ТЕЛ.: 25-78-97—с 9 до 18 ЧАС.

ПОЛИТИКА НЕБОЛЬШИХ ШАГОВ

МОЖЕТ БЫТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНО ЭФФЕКТИВНЕЕ,

чем амбициозные программы

Бельгийское отделение крупнейшего западноевропейского банка «Париба» подготовило обстоятельное исследование о ходе реформ, происходящих в странах Восточной Европы и в России. Руководство банка довольно предельно ясно обозначило возможности с этим документом. Основной вывод, который содержится в нем; на первых порах политика небольших шагов и скромных целей может быть значительно эффективнее, чем обширные амбициозные программы.

Такая констатация делается на основании конкретных фактов: в 1990—1991 годах и по оценкам в странах Восточной Европы и особенно это касается Польши, Венгрии, Румынии, происходит неуклонный спад производства, кризис безработицы идет вверх, и, как следствие, нарастает недовольство населения проводимыми реформами. Либерализация цен сопровождается инфляционными взрывами и снижением производительности способностей трудящихся.

В лучшем положении находится Венгрия и Чехословакия. Причина заключается в их более гибкой экономической политике. В частности, правительство Чехословакии, проводя политику либерализации, тем не менее держит цены на основные товары под своим неустойчивым контролем.

Особенно скептически авторы исследования в отношении «пожарной» приватизации, практикуемой в странах Восточной Европы, в первую очередь в Польше и России. Для мелких и средних предприятий такой способ еще годится, но что касается промышленных гигантов, то метод массовой приватизации в экстремном порядке, передача их в руки тысяч и тысяч акционеров не даст желаемого эффекта — немедленной рентабельности, быстрой отдачи. «В одночасье такое не делается, — заявляют банковские эксперты. — Есть и иные опасности: распыление крупных предприятий, вероятность, что они попадут в руки некомпетентных людей.

Кампания по массовой приватизации обязательно выявит нерентабельные предприятия, которые будут объявлены банкротами и закрыты. Это, считают специалисты из «Париба», вызовет не только экономическую, но и политическую нестабильность. Закрываются предприятия или убыточные предприятия, расторгнуты издавна сложившиеся связи предприятий различных отраслей.

В. КАТИН, (РИА «Новости»), Брюссель.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Тел. 52-12-10

Меняю

ВНЕ ОБЛАСТИ

● г. Семипалатинск (1. захстан) — на Кемерово. Срочно 1-комн. кв. (19 кв. м, 2 эт. 5-эт. дома, выкупил, сигнализ. тап, есть кладовая в подвале) — на район кв. Тел. в Кемерове 53-65-20.

● г. Нерюнгри — на Кемерово, 2-комн. кв. — на кв. или куплю небольшой дом на левом берегу. Тел. 21-10-55.

● г. Екатеринбург — на Кемерово, 2-комн. кв. ул. Плеханов, (4 эт. лифт, тел.) — на 2—3-комн. кв. в Центр. Ленинск, р-нах с тел. Тел. в Анжеро-Судженске 2-22-13, в Бийском р-не 34-83-17.

В ОБЛАСТИ

● пос. Нолмогоровский городка Белоярск на Кемерово, 2-комн. приватиз. кв. после ремонта — на 2-комн. кв. +150 тыс. руб. или 1-комн. кв. Раб. тел.: 52-44-22, 52-39-47.

В КЕМЕРОВЕ

● 1-комн. кв. в р-не кинотеатра «Аврора» + доплата — на 2-комн. кв. в Центр. Ленинск, р-нах. Тел. 21-66-33, с 10 до 17 час.

● 2-комн. кв. (тел. 1 эт. 9-эт. дома, застелен. лоджия с погребом, на окнах решетки) + дерев. дом (3 комн., кухня, баня, погреб, вода, с/н, отгород 4,5 сотки) — на 4-комн. кв. ул. Плеханов, с тел. или дом — на 2-комн. кв. Возможны варианты. Тел. 51-12-62.

● 1-комн. кв. в Ленинск, р-не — на 1-комн. кв. на Южном. Тел. 28-05-34.

● Комн. пост. типа (18 кв. м) в «Шагостарьяне» и 1-комн. кв. на Комсомольском пр. — на 2-комн. кв. в р-не цирка. Тел. 52-84-68.

● 4-комн. кв. — ул. Плеханов, (6 эт. кухня 9 кв. м, два застеленных балкона) — на две 2-комн. кв., одну из них ул. Плеханов. Кроме 1 и посл. эт. Тел. 53-54-56.

● 2-комн. кв. (33 кв. м, комн. изолир., тел.) в р-не «Хрусталина» и садовый учок (6 соток, с/н, домик, ком. пр.) — на 4-комн. кв. на Южном — на 3-комн. кв. с тел. в Центр. Ленинск, р-нах. Тел. 52-43-79.

● 3-комн. кв. (45 кв. м, комн. изолир., 4 эт. 5-эт. дома) + доплата — на две 2-комн. кв. ул. Плеханов, и 1-комн. кв. ул. Плеханов, в Центр. Ленинск, р-нах. Тел. 51-88-62.

● 3-комн. кв. (43 кв. м, 1 эт. 5-эт. дома) и ВАЗ-2121 «Нива» — на 4-комн. кв. с тел. в Ленинск, р-нах. Тел. 52-43-79.

● 2-комн. кв. (27 кв. м, комн. изолир., кирп. дом) в центре и 3-комн. кв. (48 кв. м, 4 эт. 9 эт. дома, кухня 9 кв. м, балкон, лоджия) в Ленинск, р-не — на 3-комн.

полном, кв. в Центр. или Ленинск, р-нах. Тел. 23-56-98.

● Срочно 3-комн. кв. (43 кв. м, тел., 4 эт. кирп. дом) — на 3-комн. кв. с тел. в Центр. Ленинск, р-нах или эту же кв. — на две 1-комн. кв. в р-не время тел. 55-73-75. Тел. в остальных дни — 21-03-53.

Разное

● Меняю автомоб. «Ниссан-санни» (дизель) на «ВАЗ-2109, «07»; приватиз. 4-комн. кв. ул. Плеханов, на две 2-комн. кв. Дом. тел. 53-79-49.

● Меняю «ГАЗ-24» на «Жигули». Тел. 28-35-61.

● Меняю новый «УАЗ-469» на новый «ВАЗ»; 4-комн. приватиз. кв. ул. Плеханов, на новый автомоб. «Тойота-ланд краузер», «Ниссан-латро». Тел. последние 53-79-49.

● Нашедшего черную женскую сумку с паспортом из Новосибирской области и др. принадлежностями прошим сообщить по адресу: ул. Сарыгина, 23-9, или по тел. 28-47-24, за вознаграждением.

● Меняю новый автомоб. «ИЖ-2715» и автомоб. «КАВЗ» в отл. сост. на новый автомоб. «Жигули» любой марки или продам. Оплата в любой форме. Тел. 21-66-33, с 10 до 17 час.

● Возмуж в аренду погреб на 1 род или куплю. Тел. 53-63-92, после 21 час.

● Курсы кройки и шитья. Горсправка «Надежда» проводит организационное собрание 28 сентября в 18 час. Обр.: пр. Ленин, тел. 52-46-55.

● Перевозку любые виды грузов на автомобиле «ГАЗ-53» грузоподъемностью 5 тонн в любое время суток по Кемерову и области, а также в соседние области Томскую, Новосибирскую, Алтайский и Красноярский края. Оплата по договор. Тел. посредника 23-60-67.

● Требуется стол яр, плотник. Оплата по договор. Тел. 28-41-16.

● Вниманию предприятий и частных лиц, желающих иметь дачи на Черноморском побережье, в Крыму и Краснодаре! Приглашаю принять долевое участие в строительстве на имеющихся земельных участках. Формы сотрудничества самые разнообразные. Возможен обмен уч-ков на автомобиль. Тел. посредника в Прохвьевске 3-53-76, с 14 до 17 час.

● Меняю автомоб. «КАЗ-4540» (дизель) с прицепом, 1981 г. вып. на легк. автомоб. Тел. 53-88-88.

● Предлагаем услуги в покупке и продаже сельскохозяйственных и промышленных товаров, а также бытовой техники. Предлагаем информационные услуги. Имеется банк адресов более 30 тыс. предприятий СНГ. Обр.: 650065, г. Ке-

рово, а/я 1375. Тел.: 51-77-75, 51-86-13, 21-67-78.

● Быстро и качественно выполняю контрольные работы техникумов по технической механике, электротехнике, математике. Курсовые работы по деталям машин. Индивидуальное задание. Тел. 28-37-96, или по адресу: пр. Кузнецкий, 92-15.

● В диагностическом центре г. Кемерово проводятся комплексное обследование и лечение: неврозов, депрессий, астенических состояний, бессонницы, послеродового органического поражения мозга, снятие стрессов, улучшение памяти. Запись на прием в регистратуре по тел. 52-35-66.

Снимут

● Молодая семья из двух человек меблированную квартиру с тел. Южный и правый берег не преда. Оплата 2500 руб. в мес. Тел. 52-53-89, с 8 до 11 и после 20 час.

Продают

● Автозапчасти для автомобилей «ГАЗ» всех моделей. Тел. 26-80-76.

● Мотоцикл «Урал», пробег 9000 км, новый двигатель, колесо с резиной и др. запасные части. Тел.: 52-08-89, 22-23-33.

● Новый больш. ч/б телевизор. новые греческую натуральную шубу 48—50 разм. — 75 тыс. руб., итальянск. черную мужск. пропитуку 50—52 разм. — 65 тыс. руб., черную мужск. куртку с посом. 50—52 разм. — 45 тыс. руб. Тел. 53-79-64, Вава.

● Домовладение (70 км южнее Новороссиенка, пос. Пшадя): двухэтажный дом 9х12 м из силикатного кирпича, сад 16 соток (60 персиковых деревьев, 30 яблонь, 30 груш лучших сортов). Стоимость 8 млн. рублей. Обр.: г. Прохвьевск, тел. посредника 3-53-76, с 14 до 17 часов.

● Ценной молли (суки черно-белые, 1,5 мес.) с отл. родословной. Родители с оценкой «отлично». Тел. 26-44-90.

● Алюминиевый шифер (1200х750), 300 руб. за лист; зимний камуфляж, костюм, 10 тыс. руб., разм. 46—48. Тел. 55-95-06.

● Стенку «Никита» в упак. светлой полировкой; рубероид. Дом. тел. 53-02-00.

● Микроволн. печь «Юмета» в упак. цена 16 тыс. руб. Тел. 51-69-76, с 12 до 17 час.

Купят

● Холдиньник «Сименс». Тел. 55-09-46.

● Новый или в отлич. сост. автомоб. Тел. посредника 53-78-39.

